
ΛΥΣΗ 

α) Αν υποκζςουμε ότι θ f  δεν είναι 1-1, τότε κα υπάρχουν ,   , με    ώςτε να 

ιςχφει ( ) ( )f f  . Επειδι θ ςυνάρτθςθ f  είναι παραγωγίςιμθ ςτο , κα είναι ςυνεχισ  

ςτο [ , ]   και παραγωγίςιμθ ςτο ( , )  , οπότε ςφμφωνα με το κεώρθμα Rolle κα υπάρχει  

ζνα τουλάχιςτον ( , )    τζτοιο ώςτε ( ) 0f   , που είναι άτοπο αφοφ ιςχφει ( ) 0f x    

για κάκε x . Επομζνωσ θ ςυνάρτθςθ f  είναι 1-1. 

β) Η ςυνάρτθςθ f  είναι ςυνεχισ ςτο [0,2]  και παραγωγίςιμθ ςτο (0,2) , οπότε ςφμφωνα 

με το κεώρθμα Μζςθσ Τιμισ του Διαφορικοφ Λογιςμοφ υπάρχει ζνα τουλάχιςτον 
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Επομζνωσ υπάρχει ζνα τουλάχιςτον ςθμείο τθσ γραφικισ παράςταςθσ τθσ f  ςτο οποίο θ 

εφαπτομζνθ είναι παράλλθλθ ςτθν ευκεία y x . 

γ) 

i. Επειδι ( ) 0f x   για κάκε x  και θ f   είναι ςυνεχισ, θ f   διατθρεί ςτακερό 

πρόςθμο. Όμωσ ςφμφωνα με το προθγοφμενο ερώτθμα υπάρχει 
1  τζτοιο ώςτε 

1( ) 1 0f    , οπότε ιςχφει ( ) 0f x   για κάκε x  και κατά ςυνζπεια θ f  είναι γνθςίωσ 

αφξουςα ςτο . 

Εναλλακτικά, 

Επειδι ( ) 0f x   για κάκε x  και θ f   είναι ςυνεχισ, θ f   διατθρεί ςτακερό πρόςθμο, 

οπότε θ f  είναι γνθςίωσ αφξουςα ι γνθςίωσ φκίνουςα. 

Επειδι 0 2  και (0) (2)f f  θ ςυνάρτθςθ f  δεν γνθςίωσ φκίνουςα οπότε είναι γνθςίωσ 

αφξουςα. 

ii.Επειδι θ ςυνάρτθςθ f  είναι ςυνεχισ ςτο [0,2]  και ιςχφει (0) (2) 1 0f f    , ςφμφωνα 

με το κεώρθμα Bolzano θ ςυνάρτθςθ f  ζχει μία τουλάχιςτον ρίηα 
ox  θ οποία ανικει ςτο 

διάςτθμα (0,2) .  

Επειδι θ f  είναι γνθςίωσ αφξουςα είναι και 1-1, οπότε θ ρίηα τθσ 
ox  είναι μοναδικι και 

ςυνεπώσ θ γραφικι παράςταςθ τθσ f  τζμνει τον άξονα x x  ςε ζνα μόνο ςθμείο. 

δ) Επειδι θ ςυνάρτθςθ f  είναι γνθςίωσ αφξουςα και ζχει μοναδικι ρίηα το ox , ζχουμε 

για ox x  ότι ( ) ( ) ( ) 0 ( ) 0 ( ) 0of x f x f x f x g x        και  

για ox x  ότι ( ) ( ) ( ) 0 ( ) 0 ( ) 0of x f x f x f x g x       . 



Επειδι θ ςυνάρτθςθ g  είναι ςυνεχισ, αφοφ παραγωγίηεται ςτο R, ιςχφει ότι θ 

g  είναι γνθςίωσ αφξουςα ςτο ( , )ox  και γνθςίωσ φκίνουςα ςτο ( , )ox  , οπότε  

θ ςυνάρτθςθ g  παρουςιάηει ολικό μζγιςτο ςτο 
ox . 

Το πρόςθμο τθσ g  , το είδοσ τθσ μονοτονίασ τθσ g  ςτα διαςτιματα ( , )ox  και ( , )ox   

κακώσ και το ακρότατο τθσ g  ςυγκεντρώνονται ςυνοπτικά ςτον παρακάτω πίνακα. 
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